

# ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára: Egész évre ..... 4 kor Fél évre ..... 2 . Negyed évre ..... Egyre szám ára 20 fillér	Feladás szerkesztő, lapkiadójának és kintjé. <b>BALKÁNYI ERNŐ.</b> MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca 4. Hirdetéseket díjazás szerint. Kéziratok nem adóznak vissza.
---	--	--

## Husvétkor.

Megújodás, feltámadás, tavasz ünnepe: husvét, örömteljes reménységgel fogad téged a magyar nép és ünnepel az ő istenfő szívének minden érzésével. A pompázó tavasz ragyogásának közepette jössz hozzánk, te nagy ünnep, egy keserves hosszú tél után, amely már évtizedek óta nem tapasztalt nyomorúsággal tette magát hosszú időre emlékezőssé a magyar nép előtt. Feltámadás ünnepe: egy jobb esztendő reményében üdvözlünk téged! . . .

Igy újjong husvét nagy ünnepe elé az ünnepi hangulat, amely kiemeli a lelket a profán élet zibvásáros fármajából.

Az idei husvéthöz azonban nem csak az ünnepi czikk írójának van szava, hanem a publicistának is, a gazdának, kereskedőnek és iparosnak is. Mert az idei husvétnak nemcsak mint ünnepnek, hanem mint terminusnak is jelentősége van. Végso terminusa a gazdasági pangásnak, a munkás-ínségnek és kezdő terminusa a fellendülésnek és munkabőségnek. A rossz gazdasági viszonyok, melyek husvét előtt voltak, elmúltak, a jó viszonyokat, melyek husvét után jönnek — várjuk.

És várjuk joggal. Nem egy okunk van rá, hogy bizalommal és reménnyel tekintünk már a legközelebbi jövőbe. Csaknem minden terén a gazdasági életnek a fellendülés szimptomáit észlelhetni. S ezek a szimptomák nem csaleányok, nem muló jelentő-egűek.

Már a legközelebbi hetekben megkezdik azokat a nagy állami köz munkákat, melyeknek költségét a beruházási költséget meg tavaly szavazta meg a törvényhozás. Ország szerle megindul az építkezés és a sok ezer munkás kéz, mely már fenyegetőleg emelkedett az ég felé, kényeret adó munkát talál. S megszűnik a nyomor, az inség, ez a legalakmasabb agitátor! ez a legsötétebb kére a kedvezőtlen gazdasági viszonyok, a pangás által teremtett helyzetnek.

És az állami építkezések nyomán új erőre kap a magánvállalkozás, mely már évtizedek óta nem olyan nyira letörve, mint az elmúlt 10—15 hónapban. Az állam által adott hatalmas impulzus semmi esetre sem fogja ebben az irányban elteveszteni a hatását.

Es ölesőbb lett a pénz egy egész fél százalékkal. Az öleső pénz megkezdte vándorlását a kül- és belföldi pénzintézetek elzart Werthem szekrényeiből és diadallal járja be az ipar és kereskedelem világát. Mint az

egészséges vér a testet, oly éltető erővel hajtják át a börtönköből kiszabadult milliók a gazdasági életet.

Eklátáns bizonyítéka még a jóra fordult pénzviszonyoknak Budapest főváros 30 millió kölcsöne, melyet a polgárság nyújt neki, tisztán abban a tudatban, hogy jobban jövedelmez pénze a fővárosnál, mely azt nagybőra építkezésekre fekteti, mint a pénzintézeteknél. A harmincz millió polgárkölcson nemcsak a kedvezőbb gazdasági helyzet eredménye, de annak javulását fokozott mérvben előmozdítja.

Vége felé közeledik a bur háború, mely amellet, hogy örök dicsősége lesz egy szabadságot szerető népek, nagyban hozzájárult a világgazdag deprimálásához. Mert hisz Anglia vezeti a világgaztót s e hatalmas nép, e gazdag birodalom erejét minden irányban teljesen igénybe vette a délfrankai háború. Szűnik a kínai háború is. Maholnap a hazafelé igyekvő acéllhajók egész tömekeleke hasítja majd az óceán habjait.

Éz a két nagy háborút, mely egy millárdnál több pénzt vont el a forgalomból immár megszűnt lidércziomása lenni a tőzsdenek és a nemzetközi forgalomnak.

Minden terén javulás: ez a helyzet szignaturája husvét idején.

## TÁRCSA.

### A titkos rendőr.

— Az 'Alsó-Lendvai Híradó' eredeti tárcája. —

Az asszony az elhízottót élet czinziomusával beszelt ferjhez z:

— Lásd be, hogy a felkúnt utjai már rég elváltak, én bekösem az ügyet. Tudod nagy előt, hogy soha, értsd meg: soha sem szeretlek. Neked az ily élet kim. nekem irzoltágytellem.

— Hídegen hangzott a felelet:  
— Nos, mit akarsz.

— Az asszony könyörgőre fogta:  
— Valjúnk el talán boldogok lehetünk mind ketten, hisz egymással egy szem lesznük soha.

— Metsző, eles guny volt a ferj szavaiha:  
— Ma már megint tele olvasdát magadát francia novellákkal, ugy látom; hogy ugy, hibám, mert én éppenséggel nem vagyok hajlandó semmiféle novella hóseve felelsem. Vedd tehát tudomásra, hogy nem vaioh. Ha olajodt és sulyt helyezel reá, meg azt is hozzátehetem, hogy ez az utolsó szavam.

Most pedig olvasd a francia regényeidet tovább. Nem zavariak, megyek hazulról. Az asszony a

megkövült fájdalom merevségével nézett a ferfir. Nem volt már könyve. Egy pillantás alatt végig vonaglott Feitshé lekén sorsának szomorú története. Nagyon salomon volt ez: novella annak, aki olvassa, de tragedia, aki átéli.

— Nagy esziri leány arvajával maradt özevgen Bergs szappangyáros, aki nem ezerte meg magát oly öregnek, hogy felesége elhunytalv aszketasában élje életét. A nagy leány természetesen utjában volt s a felmivolt emberek ridegségével akart taladni rajtuk. Alig másfél esztendő idelapasa alatt ferjével voltak a hányok. Szó sincs róla. Bergs ferjhez adásban isez az üzleti ély volt neki irányadó: a házasságban is érvényesteni akarta egész életének mozgató erejét hogy: 'business is business'. Egyszerűen a veletlen játéka volt, hogy a nagy leány közél, háromnak a szász életet a három ferj tuezni jessze elfogathatóvá tette, a negyedik, Leonus, pedig Feitshé kötötte le az életét, és Bergs életében, a csalámban hette megát, hogy a két homlekegyszeren állónakzó tölésozósságon tudta egymást megérteni.

— A nő lelke bár nem nélkülözött egy kis beteges szentimentalizmust, de oly finom érzéslát volt, amin Feith durva, hetköznapai egyénisége nap nap után veres sebet ütött. Az állatias meg-zokas

volt az, ami a természetellenes házasságot néhány esztendőig úgy egyből összetartotta, de amit másképpen is történetelt, közlepet a Feith-pár életében — a harmadik. Az asszony nem abból az agyából formálva, akinek lelke megért és bevezte a marriage en trois-t. Egymásra talált két fiatal szív, a nő és Besla doktoré, és Feitshében a sokat szenvedett nő tette aczéllárdát azt, hogy ő éneket az embernek a felesége lesz.

Anyuk helyett anyuk volt a Bergs leányoknak a nagyenynek, aki folyton egyengetni igyekezett a Feitshé közt is az utat, de az utóbbi időben már maga is kétségbe esett a legközvetlenebb látszó ellentétben.

Egy nap Feith, kezében levelet tartva rohant fel a nagyenyhez. Remegett az izgatottságtól.

— Lásd a kedves unokahogó szeretőt tart.

— Meggondolodt, mit beszelsz?

— Tessek itt a level, meg van benne írva, hogy valami Besla neve doktorral jár találakira; keserűen fölaptad: kedves dolog, ugy-e?

— A nagyenyt sápadt lett, de nyugalmát azért megörizte:

— Ki írta azt a levelet?

— Nincs airta azt senki.

## Balkányi Ernő könyvkötészete A'só-Lendván.

Elvállal es készit

**mindennemű könyvkötő-munkát**

A FIZESŐTŐL A LEGFINOMABB DISZKÖTÉSIG;

Elvállalok továbbá képek, fotografiák, tervek, rajzok és térképek cachirozását, úgy minden e szakra vágó munkát.

S hogy ez a javulás allandó legyen, hogy a tavaszszal együtt született reményeinket ne tarjalja le valami nem várt véletlen nagy fordulat, bizakodjunk abban erősen. Az a nép, mely fellamaszt ünnepel, az a nép tud bízni e kelést bízni.

Mondattan ember: küzdj és bízza bízni.

**HIREK.**

— **Esküvő.** Mihófer Henrik aprilis hó 17-én tartja esküvőjét Turinor Jankovics Alsó-Lendva. Schwarz Sámor helybeli asztalosmester április hó 17-én tartja esküvőjét Laenderlaicher Franzcsaváki Zala-Egerszegén.

— **Jegyzőválasztás.** Tapolcai adóügyi jegyzővé Nemeth Jenő helyettes jegyzőt választották meg egyhangúlag.

— **Athézés.** Az igazságügyminiszter Pires-szberg János, letetve járási bírósági aljegyzőt a máramarosországi törvényszékhez helyezte át.

— **Kirendelés.** Az igazságügyminiszter a zala-egerszegi törvényszék területére vizsgálóbírói alala-helyettesül Skodaj Aurel törvényszéki bírórt rendelte ki.

— **Anyakönyvi kinevezések.** A helygymnázium Zala vármegyében a salomvári kerületbe Buzás Sándor jegyzőt ananyakönyvezetővé, a felsőbányai-kerületbe Bántes Menyhért tanított és a zala-egerszegi kerületbe Filóp József városi aljegyzőt ananyakönyvezető-helyetteseké nevezte ki.

— **Öngyilkos segédjegyző.** Bors István ptkai segédjegyző a napokban Kamarszagi Ágoston fölé marta magát és meghalt. Levélét hagyott hátra, a melyben azt írja, hogy a nyomoruság űzte a halálba.

— **Gazdáltsági oklevelek honosítása.** A földmívelési miniszter körrendelettel hivatott ki a magyar-óvári gazdasági akadémia, a kesztelyi, kolozsmonostori, debreczeni, és kassai gazdasági iskolák igazgatóinak, a melyben a külföldi iskolák iskoláinak szerzett oklevelek honosításának módját állapítja meg.

— **A községi bérizgatási tanfolyamokban.** Szell Kálmán miniszterelnök és helygymnázium vezetői igen hasznos és fontos dolgoknak a tanítást, illetleg előadást rendelte el és pedig tízföldi és mentes-kuruzsok tartását. A rendeletnek az a célja, hogy a községi közigazgatási tanfolyam hallgatói, akik egykor a községek elén fognak állani: a tüzrendészet és a mentes lumbus és közháznai intézmények tüzetelében megismerjék s e tekintetben a helyi utbizgatásra és felügyeletre képesítést nyerjenek. A tüzrendészet tanfolyamot a helygymnázium rendeltetére mind a budapesti, mind a vidéki tanfolyamok vasárnaponként 7—9 óra

— Nos, aki tevélen nem csak valódi, az gazember és huzárd.

— Nem valószínű. Most már értem, miért erőlteti utolsó időben annyira a választ és miért tesz oly hosszú „szelát”. Majd a szeme közé nezek en annak az urnak.

— Ez nem beszéd. Azt én nem töröm, hogy az én unokahogom becselen legyen. Majd rendet csinálók én. De egy felétől alatt, önnek feljlesztését becsület szavára ígrol.

— Keserű vagy azért ki a választás?

— Adom, adom a becsületiszavamat; hadd hallom, mi az a felítet?

— Hogy te egy lépést sem teszsz? Én kikutatót mindent. Majd én megmondom, ki az a Besla doktor ur. Szavadat adod, hogy te nyugtón maradsz?

— Adnársz igen, míg eredmény lesz. Aztán eszeleksen én.

— Rendben vagyunk.

— A hatvan évenként látsz, még mindig erőteljes urinó szeme világát egy, mint akiknek diadalnosa gondolat jutott eszébe. Utca ruhát öltve a külváros egy sötét utcájába járhatott. Békaszáma előtt állt meg a kocsit; az urasszony hosszas keresés után belepelt a ház egyik ajtaján.

— Itt lakik Kelemen tisz rendőr?

— Sovány, vézna kis csodó felette?

— Igen, tessék, ez az írójúda.

— A helyi hallgatni?

— Én vagyok, tessék velem rendelkezni. A nagyméretű részletesen elmondotta, mily egy-

között fogják megtartani s a szakoktatás teljesítéséről az Országos Tisztelő Szövetség gondoskodik. A mentő-kuruzst a Budapesti Önkéntes Montőrgyüleület javaslataira rendelte el a miniszter mind a tíz tanfolyamot összesen évenkénti 5 órán.

— **A vármegyei pénztárak beszüntetése.** A közigazgatás egyszerűsítéséről szóló törvényjavaslattal, Szell Kálmán miniszterelnök, mint helygymnázium, hivatott után a képviselőház asztalára teszi s kéri fogja, hogy az azonnal a közigazgatási bizottságban adassék ki, hogy az meg april hónapban az országgyűlés mind a két háza részéről letérlyálható legyen. Legfontosabb az a rendelkezés, hogy a megyei pénztári kezeles 1901. évi december 31-én egészen meg fog szűnni és a kir. adóhivataltok kezelesébe megy át. A pénztári alkalmatlanságok állami kinevezése iránt minden egyes vármegye főispánja javaslatot fog tenni a pénzügyminiszternek. Az árvászeki könyvték; nyilvántartók egyelőre megyei kezeles alatt maradtak, a számvéveket a szükséges képest fogja átvenni a pénzügyminiszterium, tehát nem egyszerre ugyanazt a számvéveket a megyéknek felvesztja most meg nem lesznek, de működésük csak a községi penkezeles és elszámolásra fog szorítkozni. A számvévegeknek úresedésbe jövő állások a törvény szerentesítés után főispáni kinevezéssel be nem tölthetők többé. Am megvársában, ha a tiszrelők fizetése most lesz javítva, a javításban — mely a multa szót, a pénztári és számvéveket tiszrelők, habár azokat a pénzügyminiszter csak a IX-ik rangosztályra, vagy azon alul a X. és XI-ikbe fogja kinevezni, de a németi nagyobb fizetés közötti különbséget személyi pótlék ezimén utalványozza. A kir. pénzügyminiszter által azonnal ki nem neveztek egy év alatt tartoznak folyamodni, eddigi fizetésüket megfelelő alkalmatlansáttal, egyelőre helyükön maradnak. A miniszterelnök kijelentette, hogy mindazok, kiknek a szükséges kvalifikációjuk megvan és nem szolgatkepletenek, állást fognak kapni és pedig olyat, a melyben az ugyanannyi szolgálati évvel bíró alkalmi penkezeles tisztek ma vannak. Hogy a járási számvéve intézményeik mer legjeen eltebe, meg elődntve nincsen, valószínűleg erre nevez a helygymnázium felhatalmazást fog nyerni, hogy a járási számvéveket, a szükséges képest a pénzügyminiszterium által el nem helyezett eddigi vármegyei alkalmatlanság sorából nevezze ki. Minden vármegye egyelőre egy kinevezett számvizsgálót fog kapni. A törvényhatóság joggal felruházott városok háza és árvapénztári eme törvény által érintve nincsenek.

— **Uj ipartestület vármegyékben.** Zalalövön Horváth Lajos kövesszter bugzokodására ipartestület alakítása végett melyek hó 25-én a község igazgatóinak tömeges részvételével megtartott közgyűlést tartottak, amelyen megvársz-törtött szervező elnöknek Horváth Lajos kövesszter, alelnöknek Mihályka Ferencz, jegyzőnek Horváth László neptantott, pénztárnoknak Haas Adolf kereskedő.

— **Szineszt.** Dóó Sándor szántársulata Nagy-Kanisza a „Polgári Egylet” színterében előadásait április hó 7-én kezdi meg.

— **Az új orvosi díjazás.** Az igazságügyminiszter hivatalos közlönye közölte az orvosi díjazásban tárgyban kibocsátott miniszteri rendeletet, amelyet a bíróságoknak ezen túl vitás esetekben alkalmazniuk kell. Ebben a rendeletben el van döntve az a kérdés is, hogy községi vagy kövesszterok a szabályrendellett megállapított régi díjazást szedhetik-e, vagy a rendeletben megállapított új díjazást? A miniszteri rendelet kimondja, hogy ezekben a hivatalos orvosoknál a régi díjazás bír érvényvel. A rendelet ide vonatkozó része így szól: „A szabályzat” nem érinti a községi és kö orvosoknak az 1876 évi XIV t. e. 145 §-a I pontjában megállapított azon kitéleztséget, hogy a község illetve a körbe egy-sített községek vagyonsó lakosait a díjazás iránt a községekkel előzetesen kötött egyezség szerint, vagy a szabályrendellett megállapított díjazást orvosljak.

— **Negy férfierjék egy levelezőlapokra.** Azon ezéllből, hogy a közönség hosszabb időtartamra beszerzini szokott értékyezéskéletet, különös gondozás nélkül is a használatnak tisztán és

ben akarja Kelemen segélyét. A titkos rendőr könyvénen halgatja.

— Én hogy hivatj az a doktort?

— Valami Besla.

— Kelemen egy pillanatra zavarba jött, majd önmuralommal folytatta:

— Nagyság-aszszonyom, rendle lesz a doloz. De sajnálom, hogy én nem állhatok szolgálatára, mert nagyon fontos ügyben nyomonok most. Hanem ez nem baj. A segédnök, aki — mosolyogva hangszólított, rövidtávú villagosságot hoz az ügybe. Mondhatom, nagyon talantumos ember.

— Jól van. Mikor jöhet fel hozzám a segédje?

— Mondjuk holnap délelőt.

— Nem bánom, várom őt.

— Másnap délelőt aztán rokonszenves külsejű fiatalember mutatkozott be a nagyméretű, aki jóindulattal szólt:

— Nagyon díszeset űnt a főnöke. Szolgálaton rá. Az ügyet ismeri már?

— Igen, — elejtetél — végig.

— Aonál jobb, tehát mindjárt kutatni kezdünk.

— Parancsa szerint.

— A fő az, hogy együtt eszjünk meg öket. Egy értesület, hogy külváros utcákbán szoktak együtt sétálni. Én mindig önnel leszek.

— Keressek öket, aszszonyom.

azok továbbra is az eddigi eljárás szerint lesznek kezeleve.

— **Félaru vasut jegy váltására jogosító** egyszerű utazásra szóló igazolványoknak postán való megküldése. A félaru vasuti jegy váltására jogosító egyszerű utazásra szóló igazolványok az arra jogosulatnak a postán eddig egyszerű levélben küldetvén meg, ennek elvezése esetén új igazolványok jogosultban kezébe juthattak. Ennek megelőzése végett ezentul a megküldés ajánlott levélben fog megtörténni. Egyből szükséges hogy mindazok, akik igazolványukat postán várják, 35 fillér értékű levelezőlapot folyamodványainkhoz akkor is mellékelni tartoznak, ha azokat nem maguk küldik be, hanem a hivatal ezége által való beküldés végett hivatali főnökeiknek adják át. Budapest, 1901. évi március hó 6-án. Az igazgatóság.

— **Uj ipartestület vármegyékben.** Zalalövön Horváth Lajos kövesszter bugzokodására ipartestület alakítása végett melyek hó 25-én a község igazgatóinak tömeges részvételével megtartott közgyűlést tartottak, amelyen megvársz-törtött szervező elnöknek Horváth Lajos kövesszter, alelnöknek Mihályka Ferencz, jegyzőnek Horváth László neptantott, pénztárnoknak Haas Adolf kereskedő.

— **Szineszt.** Dóó Sándor szántársulata Nagy-Kanisza a „Polgári Egylet” színterében előadásait április hó 7-én kezdi meg.

— **Az új orvosi díjazás.** Az igazságügyminiszter hivatalos közlönye közölte az orvosi díjazásban tárgyban kibocsátott miniszteri rendeletet, amelyet a bíróságoknak ezen túl vitás esetekben alkalmazniuk kell. Ebben a rendeletben el van döntve az a kérdés is, hogy községi vagy kövesszterok a szabályrendellett megállapított régi díjazást szedhetik-e, vagy a rendeletben megállapított új díjazást? A miniszteri rendelet kimondja, hogy ezekben a hivatalos orvosoknál a régi díjazás bír érvényvel. A rendelet ide vonatkozó része így szól: „A szabályzat” nem érinti a községi és kö orvosoknak az 1876 évi XIV t. e. 145 §-a I pontjában megállapított azon kitéleztséget, hogy a község illetve a körbe egy-sített községek vagyonsó lakosait a díjazás iránt a községekkel előzetesen kötött egyezség szerint, vagy a szabályrendellett megállapított díjazást orvosljak.

— **Negy férfierjék egy levelezőlapokra.** Azon ezéllből, hogy a közönség hosszabb időtartamra beszerzini szokott értékyezéskéletet, különös gondozás nélkül is a használatnak tisztán és

előt, aki csak azt találta kissé furcsának, hogy mindig — az aszszonyt veletlőly meggyőződés tudott a fiatalember beszélő a szemlén önké jövedel, amely enyálto körülményt tudott Fethné érdekében felhozni, hogy a nagyméni magd is kezdett puhilni és környezve kezdte elatni, hogy ez az aszszony az életet küzd. Ket heti hasznaltalan kutatás után eszgedtlen mondta a titkosrendőrnek.

— Nem örül ezéll. Beszélni fogok a hugommal.

— Asszonyom, szabad becsületés jó tanácsot adom?

— Hallgatom.

— Ne időzesse a szerelmeseket. Tegyen boldoggá ket embert, Leonat és engem.

— Igen, engem. Nem alakosodom tovább. Én vagyok a győletes Besla doktor, aki boldoggá tudja és fogja tenni Leonat.

— Az ur asszony bannulva szólt:

On . . . ? ön . . . . .

Igen én Besla vagyok. Az a titkosrendőr, akibe aszszonyom folyasodott, régi barátom. Ismeri a mit tragikus szerelmünk, ezéll megzélte ebbe az ügybe. . . . . könyörgök, legyen a mi nagyméniem, tegye lehetővé, hogy egymáshoz lehessünk léonával.

Könyvénit almosolyogva felelte a nagyméni:

— Te, te rossz ember. Majd meglátom mit tehetek.

épeiben megőrizhesse: a már forgalomba lévő 10. 25. 35 filléres jegyzeteken kívül, — tekintettel a nyilvánult kérésre, — a magánpárt által előállított levelezőlapok bérmentésére alkalmas 4 filléres értékpapírokat tartalmazó füzetek is bocsátatták ki. Ezen jegyzeteket végelágytat világszekes színi, egy-egy füzet 24 drb. végelágytat tartalmaz s ára 98 fillér.

— **Mines parja a fenyés cipőnek.** E téren egyedül áll, összetette miatt az utóéletetlen „Fornoldent”-fele fenymáz. Megővja a bota a romlásost s megtarja mellette eredeti puhóságát; es a mi fo igen könnyen tisztítható vele a cipő. A gyár 1832-ben alapították. Gyártmányai az egész világon igen jó hírnevűek örvend. Kaplatho mindenütt valamint a Fornoldent István „s. kir. gyári raktárában, Becs, I. Schulerstrasse 21.

— Az ügyek vizsgálatásútoknak kívánatra portmentesen küldték.

**CSARNOK**

**Baba kutja**

történeti beszély

Írta: **K. Dervarics Kálmán.**

Zalavármegyében Alsó-Lendvától északra egy órányira esik Dobronak mezőváros, ezen két közél egy féloldal a s egyenes falúja szőlő nyúlik feléle egészen Bakonák faháig: ezen völgy két oldalát részint tölgy, részint pedig sűrű fenyő erdővel nemelt hegyzán képezi, a mely a fenti kis falu mellett Vasvármegyébe is átvonul.

A völgy közepé szellettek s hosszban kaszáló rétet képez, melyen egy közepes mély medrű kis patak esőgözege, a mely Bakonák falu felől annak határában erdőben „Bakonák patak” nevet visel.

Ezen völgynek haladálai emelkedésen, egyenlő távolsághon Dobronak es Bakonák közt, mintegy harminez lépésnyire a bakonák patakotól, egy szik medencezében, gyönyörű arnyokos gyerlyifaiból felében egy kis forrás kut áll, alacsony kávjába fűgában van egyszerűen öszetakolva, víz pedig oly magasan áll a fel-zúhöz, hogy belöle kezzel lehet vizet meríteni, a mely annak kelet felől kávjára alatt ki is folyván, vékony kis érben a bakonák patakba szel, a fent forr forrás kutnak nevet: „Baba kutja.”

Történeti név az, mert azt „Ali Baba” török zarándok költőitől nyerte, a ki az ezen vidéken 1587 ik évben Sasvár begnek kudarczal végződött hadjárata alatt elesett török ifjak es tisztek sírját jött évenként látogatni s azokon imáját vezekti, s azon helyen mult ki erőszakos halálal, — s így ezen forrás kut neve azon renes történeli esemény lévén kapcsolatban az „baba” nevével nem kisségesé miatt kapta, hanem az alább leírt szerencsétlen esemény emelköl.

De nemcsak azon történeti eseménynek fogva érdekes azon forrás kut, hanem vizenek próg-hámozás folytán is, mert az győzevvel bír a vidáncze nevű sajtóságos ideg-letésges ellen, melynek a fej, arez, torok, es végtagok izmai önkentelenül a legkülönféléb göröcs rángatódásokat végzik.

A természetese ezen esoda-termekek indította tehát az emberre arra, hogy a forrás kutját nyugtara helyen lépésny távolsághan emelkölde kis dobony Szent Vid tiszteletere egy kis kapukkal emelti fogó alában, baloldallal es jobboldallal körözönje meg: „Mindhalott kögvet es jószágát azon győzevvel vizet, a mely már oly sok megjelent emberi testnek visszaadta ruganyosságát s epőzet, Ezen kapolna es forrás kut körül évenként Junius 14 en Szent Vid napján istelen tiszteletere egybe kötött bucsu tartatik, a melyhez messze vidékekről zarándokolnak a bönásághon szenedők.

Nyaron győzevny vadregényes hely az, s minden záglott való benne oly nemes esoda uralkodik, hogy méltán vonzó örvény bír s ajátságságra készíti az embert, s ezen vizenek forrás közepesen is érdekes azon szerencsétlen esemény fogva, melynek hagyományyszerű a 150k korszakból hozza füződik.

Az 1808-ik év Vízkeresztnapja hózatáros idővel közönségt is, egész nap szakadt a hó, e napon tartotta esküvőjét a dobronaki egyházban Zágor Kálmán Luthar Iónnal.

Zágor Kálmán utolsó sarja volt a Dobronakon tekintélyes es jó mód birshen áll Zágor családok.

— Luthar Ión pedig egyetlen leánya volt egy szinten záglott vasvármegye földhírtokosnak, a ki bízökölkedett azaz, hogy családja az Avar-korbán volt Luthar nevű Vendi fejedelmétől származik.

E két család közt néhány évizet óta harag es bíróságos uralkodott, de a völgyben es a meyaszent szőlői a mult évi szüreten, a dobronaki hegyen egymás közt kibékültek, s ezen béke tartósághan örök zálogtal gyermekeiket; a huszonöt éves Kálmánt es tizenhét éves Iont eljegyeztek egymással.

Luthar Ferencz — Ión atyja — Vasvármegyében a tótsági hegyek közt lakott ugyan, tejedelmes bírtokan, azonban Dobronakon is volt nemesi curiája, s annak határában ökszeriale muvelt szőlőbirtoka, s ennek folytán közös egyetemesül állapottak meg alában, hogy az esküvő Dobronakon történjen, esküvő után a lakodalom bafejzével az új pár Vasvármegyébe utaztek, hogy a mezes heteket a Luthar családának a tótsági hegyek közt vadregényes völgyben érejtett ódon kastélyában habordítással élveztesse.

Alig telt el negyed óra, már az esküvő pár az áltár előtt áll.

(Folytatása következik)

**Nyilttér)**

**Nyilatkozat.**

Az „Alsó-Lendvai Híradó” folyó évi 12-ik számban Tivadar Ferencz által, már eelőb közölte tett nyilatkozatamra adott válasza következtököl hozom a n. e. közönség tudomására:

— En, mint azt a nagyérdemű közönség az Alsó-Lendvai Híradó 11. számának nyilttérben olvashatja, nyilvánvalóvá tettem, hogy Tivadar Ferencz „köheret” (Steinköhl) hozott forgalomba. Igaz ugyan, hogy Tivadar Ferencz választásban kijelenté, es biztatítja, hogy neki 500 kg. finom löhőremagja van; de a köheret teljeseen agyonhalgott es így alábbmarott még mind 6 magja is megöröszít. A hírlásomat tehát, hogy Tivadar Ferencz köheret hozott forgalomba, továbbra is fenntartom, s azt az annak megbírálsára hivatott bíróság figyelembe ajánlom.

Alsó-Lendva, 1901. április 5.

**Marton Kálmán.**

\* E rovásban közölökéért nem vállal felelőseget a Szerk.

578 1900. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi IX. t. e. z. 102. §-a értelmeiben ezenel közhíre teszi, hogy az alsó-lendvai kir. jársbíroság 1900. V. 686. számú végzése által Leithner József marosbaltalmi lakos végrehajtó javára, Zsiga Géza közevgye szent-győzevgyőlji lakos ellen 129 kor. 54 fill. tölgy, emek 1900. évi januar hó 9-től járó 5-é szalazatos kamatja, úgy járulékaí erejéig elrendelt közeleties végrehajtás alkalmával bírólóg le s felül foglalt 526 kor., — fillere besülést 2 1/2, butorko, különbözö házi es gazdasági tárgyakból, aó inogások nyilvános árverés útján leendő eladatlása elrendelítetven, emek a helyszínen vagyis szent-győzevgyőljen fenntartoztatnak lakonál leendő eszközeire 1901-ik év április hó 14-ik napjának d. e. 11. órája határidőül kitűzték es ahhoz a venni szándékozókzennei oly megjegyzéssel hivának meg, hogy azernített inogások ezen árverésen, az 1881. évi IX. t. e. z. 107. §-a értelmeiben a legtoábbot igeronok beszarón, alál is eladlatni fognak.

Az elárverezendő inogások vételára az 1881. évi IX. t. e. z. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizelendő.

**Fornoldent**

**Cipőkenőcs,** a legjobb fenyház a világon, gyorsan koromkékte szint ad és a bőrt tartóssa teszi. Mindenütt kapható.

**Gyári raktár: Wien, I., Schulerstrasse Nr. 21.**

Kelt Alsó-Lendván, 1901-ik évi márczius hó 25-ik napján.

Vrsits Elok, kir bírósági végrehajtó.

**SZÉNÁSY**  
**SZÁSZORSZÉP**  
**LEVÉLPAPIRJA**  
**a**  
**legjobb csontlevélpapir.**

Készítette:  
**Szénásy Béla** levélpapír áruháza  
**BUDAPEST,**  
IV. Ferenczyk-tér 9.  
**Főraktár:**  
**Balkányi Ernő** urnál  
ALSÓ LENDVA.

400 intelligens magyar szőlősgazda bizonyítvány igazolja, hogy a szőlő védelme a Peronospora és az Oidium ellen a legbiztosabb, a legegyszerűbb és a legolcsóbb a

**Dr. Aschenbrandt-féle porok használatával.**

**A dr. Aschenbrandt-féle „bördi por”**

a peronospora biztos es olcsó ellenszere, kitűnően tapad a levélre, nem pörköl meg a szőlőt, nem csökkenti a termés mennyiségét, nem csökkenti a szőlő leveleinek zöldességét, nem csökkenti a szőlő leveleinek keménységét, nem csökkenti a szőlő leveleinek ízét. A bördi por ára: 5 kg-os zacskóban a kg. 80 fillér; 10 kg-os zacskóban a kg. 80 fillér; 50 kg-os zacskóban a kg. 76 fillér. Használatá olcsóbb, biztonságos es kényelmesebb, mint a tiszta rézszelce.

**dr. Aschenbrandt-féle „RÉZKÉNPOR”**

az oidium biztos es olcsó ellenszere

A por a fujatékba jutják es poroznak vele. A mustot nem budósít; 1-3-dal kevesebb fogy, mint a tiszta kenporból. A réz-kénpor ára: 5 kg-os zacskóban a kg. 56 fillér; 10 kg-os zacskóban a kg. 56 fillér; 50 kg-os zacskóban 52 fillér. Háromszori porozáshoz az évi szükséglet a kat hold 12—15 kg.

Az évek mindapven öröndök, a vasutakon kedvezményes szállítási díjtétel. A porok elküldése vagy a pénz előleges beküldése vagy utánvéttel ellenében történik.

A 400 szőlősgazda bizonyítványát es a porok használati utasítását tartalmazó füzetet szívesen megküldi, megrendeléseket elfogad es mindenről felvilágosítást ad a

„Magyar Mezőgazdák Szövetsége” Budapest, V. Alkotmány utca 31.

Szőlővidékeken az eladásra megbízottak kizárólag.

Megebízott: Liszt es Brodnýk Strídló.

# PSEPHOFER J.

## vertisztító labdaccai

Évzáróktól óta el vannak terjedve az egész világon s kevés azon család, a hol ez a paratlan házigyógyszer hiányzik. E labdacsokat az orvosok különösen az oly bajokkal ajánlják, amelyek nehéz emésztéssel s dugulásnak következményei, mint pld. zavar az epékeringésben, mífajdalmak, szelbántalmak, köhika, aranyer stb. stb.

Vertisztító hatásukkal fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak vérszegénység esetében s az ebből származó bajokkal, mint ideges fejfajás, sápkór stb. E vertisztító labdacso nagy jönye, hogy szeliden hatnak fájdalomt nem okoznak s így a leggyöngyöbbszervezettel bíró egyének, sőt gyermekek is batran használhatják.

1 doboz, mely 15 labdacból áll 21 kr. — 1 takeres, mely 6 doboz 1 ft 05 kr. A pénz előzetes beküldése után bérmentve: 1 takeres 1 ft 25 kr. — 2 takeres 2 ft 30 kr. 3 takeres 3.35 kr. — 10 takeres 9 ft 20 kr.

**Használati utasítás mellékelve.**

Egyedüli készítő és szetküldési forrattar:

**PSEPHOFER J. gyöngyöszertára**

Bécs, I. Singerstrasse 15.

Elterjedtségükkel fogva a labdacso a legkülönbözöbbs alakokban és nevek alatt utanoztatnak, tehát mindenki csak PSEPHOFER-felő vertisztító labdacsokat kérjen, s csak azok valódiak, a melyek dobozaikat fedelen a piros színben „PSEPHOFER” kezirása látható.

— Szivarka-hüvelyek. Valódi franczin és egyiptomi szivarka-hüvelyek eredeti gyári arban kaphatók Balkányi Ernő papirkereskedésben Alsó-Lendván.

### Vasuti menetrend.

A-Lendva-Csakörtönya.		A-Lendva-Z-Egerszeg.	
Indul:		Indul:	
7 óra 47 p-kor d. e.	7 óra 30 p-kor d. e.	8 óra 54 este.	5 óra 40 d. u.
Erkezik:		Erkezik:	
6 óra 52 p-kor d. e.	7 óra 37 p-kor d. e.	5 óra 30 d. u.	8 óra 44 este.

**Felvezetés!** A híres **MAUTHNER FÉLE MAGVAK** zaccokín rajt áll a **MAUTHNER-NÉV**. A melyen nincs rajt, az nem MAUTHNERTŐL való és né mintolyant ajánlják, tessék visszaadni!

**Jobb és megbízhatóbb gazdasági- és kerti-magvak**  
nem léteznek, mint a minóket  
27 év óta szállít

**MAUTHNER ÖDÖN**  
cs. és kir. udvari magkereskedése  
BUDAPESTEN  
Indók és) VII. Rotenbiller-utczára 33.  
raktarak: ) (Közúti vilamos megállóhelyre.)  
Elárúzó: ) VI. Andrássy-ut 23.  
helyiségek: ) (A m. kir. operatív szemben.)  
226 oldal terjedő képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldi.

## Legnagyobb nyeresemény

legszerencsésebb esetben

# 1.000,000 korona.

Az összes 50,000 nyeresemény JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeresemény legszerencsésebb esetben

**1.000,000 korona**

1 sorsjegyre jutó nyeresemények listája a következő:

Korona	
1	600000
1	400000
1	200000
2	100000
1	90000
1	80000
1	70000
3	60000
1	40000
5	30000
1	25000
7	20000
3	15000
31	10000
67	5000
3	3000
432	2000
763	1000
1239	500
90	300
31700	200
3000	170
4000	130
50	100
3000	80
2900	40
<b>50,000</b>	<b>13,160,000</b>

nyújtunk kezét a szerencsének!

Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!

Az egész világon a legnagyobb eséllyel bíró nagy, kir. szabad, osztályos-játék legelőbb újból megkezdődik.

**100,000 sorsjegyre 50,000**

pénznyeresemény jut, tehát az oldaltól nyereseményig szerinti sorsjegyek felet **szerezeménnyel** tölteni ki a az oldaltól kezdve sem képes sorsjegyet a az osztályos-játékban, mint a az osztályos-játékban.

Legnagyobb nyeresemény szerencsésebb esetben

**egy millió korona.**

Egészben tizenhárom millió 160,000 korona lesz kilúvára és az egész váltalat állami felügyelet alatt áll!

Az eredeti sorsjegyek törvényszerű árai az I. osztályhoz:

egy nyolczad	fri	—75	vagyis	1.50	korona
egy negyed		1.50		3.—	
egy fel		3.—		6.—	
egy egész		6.—		12.—	

utánvét mellett vagy az összeg előzetes beküldése ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendelésre eredeti sorsjegyekre kerünk hozának beküldeni.

## TÖRÖK A. és Tsa

**BANKHÁZ**

Budapest, V., Váci-körút 4/a.

**Fiókbankházak:** IV. Múzeum-körút II. VI., Erzsébet körút 54.

Sok és nagy nyeresémet fizetünk már ki **elővinknek** és pedig rövid idő alatt **elővinknek** három és fél millió koronát

Rendelőlevél levágandó. **TÖRÖK A. és Tsa** főelárúsítók Budapest.

Kérek részemre ..... 1 oszt. m. kir. szab. osztályos-játékot eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezetbe együtt küldeni: (utánvételeni kérem)

Az összeget: ..... korona hátszegen (postautalványral küldöm.) A nem tetsző törzsdő.

Pontok szám: .....